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Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
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Předmluva

Tento dokument (EN ISO 19432:2006) byl připraven technickou komisí ISO/TC 195 „Stavební stroje a
zařízení“ ve spolupráci s technickou komisí CEN/TC 151 „Stroje a zařízení pro zemní, stavební práce a
na výrobu stavebních materiálů a hmot - Bezpečnost“ činnosti sekretariátu této technické komise
zajiš»uje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do září 2006 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do září 2006.

Tento dokument nahrazuje EN 1454:1997.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky směrnice (směrnic) EU.

Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí
tohoto dokumentu.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska,
Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, ©panělska, ©védska a ©výcarska.

Oznámení o schválení

Text ISO 19432:2006 byl schválen CEN jako EN ISO 19432:2006 bez jakýchkoli modifikací.
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Úvod
Struktura bezpečnostních norem v oblasti strojních zařízení je následující:

a)  Normy typu A (základní normy) poskytují základní pojmy, zásady pro konstrukci a všeobecná
hlediska použitelná pro strojní zařízení.

b)  Normy typu B (všeobecně použitelné bezpečnostní normy) zabývající se jedním nebo více
bezpečnostními hledisky nebo jedním nebo více typy bezpečnostních zařízení, které mohou být



použity pro široký okruh strojního zařízení:

-    normy typu B1 pro jednotlivá bezpečnostní hlediska (např. bezpečné vzdálenosti, teplota povrchu,
hluk);

-    normy typu B2 pro bezpečnostní zařízení (např. dvouruční ovládání, blokovací zařízení,
zařízení citlivé na tlak, ochranné kryty).

c)  Normy typu C (bezpečnostní normy pro strojní zařízení) zabývající se detailními bezpečnostními
požadavky pro konkrétní stroje nebo skupinu strojů.

Tato mezinárodní norma je normou typu C, jak je uvedeno v ISO 12100-1.

Pokud jsou ustanovení této normy typu C odlišná od ustanovení, která jsou uvedena v normách typu A
nebo B, mají ustanovení této normy typu C pro stroje, které byly zkonstruovány a vyrobeny podle
ustanovení této normy typu C, přednost před ustanoveními jiných norem.

V předmětu této mezinárodní normy jsou uvedena příslušná strojní zařízení, rozsah nebezpečí,
nebezpečných situací a událostí, kterými se norma zabývá.

Tato mezinárodní norma je založena na EN 1454:1998 a na návrhu ANSI.
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1 Předmět normy
Tato mezinárodní norma určuje bezpečnostní požadavky a jejich ověřování zkoušením konstrukce a
provedení přenosných ručních pil se spalovacím motorem určených pro jednomužné použití při řezání
stavebních materiálů jako je asfalt, beton, kámen nebo kov. Je použitelná pro stroje navržené účelově
pro použití s rotujícím kotoučem pilovým, brousícím a/nebo s vysokou odolností proti oděru (diamant)
o maximálním vnějším průměru 406 mm, namontovaném na hřídelí, kdy kotouč rotuje ve směru od
obsluhy (viz obrázek 1).

Tato mezinárodní norma řeší významná nebezpečí týkající se ručního používání těchto strojů (viz kapitola
4). Předepisuje postupy pro odstranění nebo snížení nebezpečí vznikajících z jejich používání, stejně
jako druhy informací o zásadách bezpečné práce poskytované společně se stroji. Pily konstruované
podle této mezinárodní normy jsou zamýšleny pro použití osobami, které četly a pochopily
bezpečnostní požadavky v návodu k používání a které používají osobní ochranné prostředky (OOP).

Kromě hluku neřeší tato norma aspekty životního prostředí ani danou specifikaci pilových kotoučů -
pro tuto specifikaci viz např. EN 12413[1] a EN 13236[2].

Tato mezinárodní norma neplatí pro stroje vyrobené před datem jejího vydání.

-- Vynechaný text --


